
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00921
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA GOVERNADOR DO RIO DE JANEIRO
Local da Pesquisa: RIO DE JANEIRO/RJ
Data da Pesquisa: OUTUBRO/1998
Tamanho da Pesquisa: 1699
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos ou mais
Total

13 ,8 ,8 ,8
257 15,1 15,1 15,9
402 23,7 23,7 39,6
389 22,9 22,9 62,4
369 21,7 21,7 84,2
269 15,8 15,8 100,0

1699 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

839 49,4 49,4 49,4
860 50,6 50,6 100,0

1699 100,0 100,0

p1 Em quem você pretende votar para governador no segundo turno das eleições no dia 25? 
(RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Garotinho
2 César Maia
16 Branco / nulo / nenhum

17 Não sabe
96 Referências
98 Outro nome
Total

899 52,9 52,9 52,9
581 34,2 34,2 87,1

41 2,4 2,4 89,5

171 10,1 10,1 99,6
2 ,1 ,1 99,7
5 ,3 ,3 100,0

1699 100,0 100,0
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p2 No dia 25 de outubro haverá o segundo turno das eleições para governador. Se o segundo turno 
da eleição para governador do Rio de Janeiro fosse hoje, em quem você votaria: (Leia até a 

interrogação) (Aplique o rodízio entre as frases)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Garotinho ou
2 César Maia?
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe
Total

954 56,2 56,2 56,2
632 37,2 37,2 93,3

39 2,3 2,3 95,6

74 4,4 4,4 100,0
1699 100,0 100,0

p4 (SÓ PARA QUEM DISSE UM CANDIDATO OU EM BRANCO / NULO / NENHUM NA P2) Em relação 
ao seu voto, você diria que: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Você está totalmente 
decidido a votar em (CITE 
O CANDIDATO 
MENCIONADO NA P2) ou
2 O seu voto ainda pode 
mudar?
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

74 4,4 4,4 4,4
1436 84,5 84,5 88,9

178 10,5 10,5 99,4

11 ,6 ,6 100,0

1699 100,0 100,0

p5 Você foi votar no dia 4 de outubro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1645 96,8 96,8 96,8
54 3,2 3,2 100,0

1699 100,0 100,0
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p6 (PARA QUEM FOI VOTAR) Em qual destes candidatos você votou para governador do Rio de 
Janeiro no dia 4 de outubro? (Mostre cartão 6)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Garotinho
2 César Maia
3 Ciro Garcia
5 Luiz Paulo
7 Dalva Lazaroni
9 Lenine
11 Paulo Freitas
13 Lucia Souto
16 Nulo / nenhum
17 Não sabe
20 Branco
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

54 3,2 3,2 3,2
854 50,3 50,3 53,4
516 30,4 30,4 83,8

3 ,2 ,2 84,0
123 7,2 7,2 91,2

5 ,3 ,3 91,5
2 ,1 ,1 91,6
2 ,1 ,1 91,8
5 ,3 ,3 92,1

52 3,1 3,1 95,1
59 3,5 3,5 98,6
23 1,4 1,4 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0

p7 Você pretende ir votar no 2o. turno das eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

1679 98,8 98,8 98,8
19 1,1 1,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0

p8 Nas eleições do dia 4 você votou em urna eletrônica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim (PROSSIGA)
2 Não (PULE PARA P11)
Total

54 3,2 3,2 3,2
1633 96,1 96,1 99,3

12 ,7 ,7 100,0
1699 100,0 100,0
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p9 Comparando o voto na urna eltrônica com o voto em cédula de papel, você diria que 
foi mais fácil ou mais difícil votar na urna eletrônica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Mais fácil
2 Mais difícil
3 Foi igual
4 Não sabe
Total

66 3,9 3,9 3,9
1474 86,8 86,8 90,6

67 3,9 3,9 94,6
62 3,6 3,6 98,2
30 1,8 1,8 100,0

1699 100,0 100,0

p10 Você diria que as chances de você não ter conseguido votar no candidato que queria para 
governador no 1o. turno das eleições é grande, média, pequena ou você tem certeza de que digitou 

corretamente o número do seu candidato a governador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Grande
2 Média
3 Pequena
4 Tem certeza de que 
digitou o número correto
5 Não sabe
Total

66 3,9 3,9 3,9
64 3,8 3,8 7,7
17 1,0 1,0 8,7
16 ,9 ,9 9,6

1511 88,9 88,9 98,5

25 1,5 1,5 100,0
1699 100,0 100,0

p11 Na sua opinião quem vai ganhar o 2o. turno da eleição: (Leia até a interrogação) 
(Aplique o rodízio entre as frases)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Garotinho ou
2 César Maia?
17 Não sabe
Total

1061 62,4 62,4 62,4
469 27,6 27,6 90,1
169 9,9 9,9 100,0

1699 100,0 100,0
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pea Atualmente, você trabalha? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal? (A PARTIR DA 
OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A SITUAÇÃO) (SE NÃO)? Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa 

ou está desempregado? (SE DESEMPREGADO) Está procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assalariado registrado
2 Assalariado sem 
registro
3 Funcionário Público
4 Autônomo regular 
(Paga ISS)
5 Profissional Liberal 
(Autônomo Universitário)
6 Empresário
7 Free-lance / Bico
8 Estagiário / Aprendiz 
(Remunerado)
9 Outros - PEA
10 Desempregado 
(Procura emprego) - PEA
11 Só dona de casa
12 Só aposentado
13 Só estudante
14 Só vive de rendas
15 Outros - não PEA
16 Desempregado (Não 
procura emprego) - não 
PEA
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

414 24,4 24,4 24,4
120 7,1 7,1 31,4

100 5,9 5,9 37,3
173 10,2 10,2 47,5

18 1,1 1,1 48,6

37 2,2 2,2 50,7
184 10,8 10,8 61,6

6 ,4 ,4 61,9

20 1,2 1,2 63,1
94 5,5 5,5 68,6

206 12,1 12,1 80,8
231 13,6 13,6 94,3

47 2,8 2,8 97,1
2 ,1 ,1 97,2

18 1,1 1,1 98,3
28 1,6 1,6 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0
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partido Qual é o seu partido político de preferência? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPB (PDS / PPR)
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 Outro partido
12 Nomes e referências
13 Nenhum / não tem
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

57 3,4 3,4 3,4
220 12,9 12,9 16,3

6 ,4 ,4 16,7
44 2,6 2,6 19,2
16 ,9 ,9 20,2

1 ,1 ,1 20,2
206 12,1 12,1 32,4

5 ,3 ,3 32,7
48 2,8 2,8 35,5

6 ,4 ,4 35,8
14 ,8 ,8 36,7

119 7,0 7,0 43,7
956 56,3 56,3 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0

escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto / Primário 
incompleto
2 Primário completo / 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
13 Outors
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

260 15,3 15,3 15,3

456 26,8 26,8 42,1

231 13,6 13,6 55,7
166 9,8 9,8 65,5
373 22,0 22,0 87,5

75 4,4 4,4 91,9
114 6,7 6,7 98,6

21 1,2 1,2 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0
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rendaf (MOSTRE O CARTÃO DE RENDA) Somando a sua renda com a renda das pessoas que 
moram com você, quanto é aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ...até R$ 260,00
2 De R$ 261,00 até R$ 
390,00
3 De R$ 391,00 até R$ 
650,00
4 De R$ 651,00 até R$ 
1.300,00
5 De R$1.301,00 até R$ 
2.600,00
6 De R$ 2.601,00 até R$ 
6.500,00
7 R$ 6.501,00 ou mais
8 Não sabe
9 Recusa
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

251 14,8 14,8 14,8
210 12,4 12,4 27,1

345 20,3 20,3 47,4

420 24,7 24,7 72,2

247 14,5 14,5 86,7

114 6,7 6,7 93,4

18 1,1 1,1 94,5
73 4,3 4,3 98,8
20 1,2 1,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0

p51 Pesquisador anote a intenção de voto para governador observada na cédula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Garotinho
2 César Maia
22 Branco
23 Nulo
24 Recusa
25 Não sabe como 
proceder
97 Não respondeu / 
Recusou-se / Não 
aplicado
Total

947 55,7 55,7 55,7
644 37,9 37,9 93,6

29 1,7 1,7 95,4
34 2,0 2,0 97,4
30 1,8 1,8 99,1
13 ,8 ,8 99,9

2 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0
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cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 500 Rio de Janeiro
501 Belford Roxo
502 Duque de Caxias
504 Itaborai
505 Itaguai
506 Japeri
507 Magé
508 Mangaratiba
511 Niterói
512 Nova Iguaçu
514 Queimados
515 São Gonçalo
516 São João de Meriti
525 Petrópolis
526 Teresópolis
527 Paty do Alferes
528 Miracema
529 Itaperuna
530 Conceição de Macabu

531 Macaé
532 Campos dos 
Goytacazes
533 Bom Jardim
534 Três Rios
536 Araruama
538 Resende
539 Volta Redonda
541 Vassouras
543 Varre-sai
545 Nova Friburgo
547 Barra do Piraí
548 Barra Mansa
549 São João da Barra
551 Cabo Frio
553 Rio Bonito
557 Casimiro de Abreu
561 Paraíba do Sul
565 Valença
568 Quatis
569 Parati
571 Saquarema

672 39,6 39,6 39,6
32 1,9 1,9 41,4
72 4,2 4,2 45,7
18 1,1 1,1 46,7
18 1,1 1,1 47,8
15 ,9 ,9 48,7
18 1,1 1,1 49,7
16 ,9 ,9 50,7
56 3,3 3,3 54,0
84 4,9 4,9 58,9
18 1,1 1,1 60,0
84 4,9 4,9 64,9
49 2,9 2,9 67,8
32 1,9 1,9 69,7
18 1,1 1,1 70,7
16 ,9 ,9 71,7
16 ,9 ,9 72,6

7 ,4 ,4 73,0
16 ,9 ,9 74,0

16 ,9 ,9 74,9
56 3,3 3,3 78,2

16 ,9 ,9 79,2
8 ,5 ,5 79,6

16 ,9 ,9 80,6
18 1,1 1,1 81,6
32 1,9 1,9 83,5
18 1,1 1,1 84,6
16 ,9 ,9 85,5
18 1,1 1,1 86,6
18 1,1 1,1 87,6
16 ,9 ,9 88,6
16 ,9 ,9 89,5
16 ,9 ,9 90,5
18 1,1 1,1 91,5
16 ,9 ,9 92,5
16 ,9 ,9 93,4
16 ,9 ,9 94,3
16 ,9 ,9 95,3
16 ,9 ,9 96,2
16 ,9 ,9 97,2
16 ,9 ,9 98,1
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cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

572 Macuco
573 Itaocara
574 Iguaba Grande
Total

16 ,9 ,9 98,1
16 ,9 ,9 99,1
16 ,9 ,9 100,0

1699 100,0 100,0

metrop

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Metrópole
3 Interior
Total

672 39,6 39,6 39,6
480 28,3 28,3 67,8
547 32,2 32,2 100,0

1699 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

2 ,1 ,1 ,1
11 ,6 ,6 ,8
32 1,9 1,9 2,6
34 2,0 2,0 4,6
37 2,2 2,2 6,8
43 2,5 2,5 9,4
28 1,6 1,6 11,0
40 2,4 2,4 13,4
43 2,5 2,5 15,9
52 3,1 3,1 19,0
41 2,4 2,4 21,4
47 2,8 2,8 24,1
34 2,0 2,0 26,1
33 1,9 1,9 28,1
36 2,1 2,1 30,2
23 1,4 1,4 31,5
40 2,4 2,4 33,9
37 2,2 2,2 36,1
59 3,5 3,5 39,6
42 2,5 2,5 42,0
35 2,1 2,1 44,1
41 2,4 2,4 46,5
48 2,8 2,8 49,3
28 1,6 1,6 51,0
44 2,6 2,6 53,6
35 2,1 2,1 55,6
43 2,5 2,5 58,2 Page 9



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83

43 2,5 2,5 58,2
36 2,1 2,1 60,3
37 2,2 2,2 62,4
37 2,2 2,2 64,6
33 1,9 1,9 66,6
25 1,5 1,5 68,0
34 2,0 2,0 70,0
20 1,2 1,2 71,2
42 2,5 2,5 73,7
19 1,1 1,1 74,8
18 1,1 1,1 75,9
23 1,4 1,4 77,2
23 1,4 1,4 78,6
27 1,6 1,6 80,2
20 1,2 1,2 81,3
13 ,8 ,8 82,1
16 ,9 ,9 83,0
19 1,1 1,1 84,2
40 2,4 2,4 86,5
18 1,1 1,1 87,6
25 1,5 1,5 89,1
15 ,9 ,9 89,9
18 1,1 1,1 91,0
27 1,6 1,6 92,6
19 1,1 1,1 93,7
17 1,0 1,0 94,7
16 ,9 ,9 95,6

8 ,5 ,5 96,1
14 ,8 ,8 96,9

8 ,5 ,5 97,4
5 ,3 ,3 97,7
5 ,3 ,3 98,0
3 ,2 ,2 98,2
6 ,4 ,4 98,5
3 ,2 ,2 98,7
4 ,2 ,2 98,9
3 ,2 ,2 99,1
2 ,1 ,1 99,2
6 ,4 ,4 99,6
2 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

85
86
87
Total

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1699 100,0 100,0
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